
ขอสอบปลายภาค วชิาแคลคลัูส 2 : SET A
วชิา แคลคลัูส 2 MAC1303 คะแนน 100 คะแนน
เวลาสอบ 08:00 - 11:00 วันพฤหัสบดี ที ่ 30 เมษยายน 2563 ป การศกึษา 2/2562
ผูสอน ผูช วยศาสตราจารย ดร.ธนัชยศ จำปาหวาย

สาขาวชิาคณติศาสตร คณะครศุาสตร มหาวทิยาลัยราชภัฏสวนสนัุนทา

1. A(10 คะแนน) จงตอบคำถามตอไปนี้

1.1 A(3 คะแนน) จงแปลงจดุ (2
√
3,−2) ในระบบพิกัดฉาก ใหอยูในระบบพิกัดเชงิช้ัว (r, θ)

1.2 A(7 คะแนน) จงแปลงสมการในระบบพิกัดเชงิข้ัว
sin θ

1 + tan θ
+

cos θ
1− cot θ = sin θ

ใหเปนสมการในระบบพกัิดฉาก (ในรปู x, y)

2. A(10 คะแนน) จงหาพ้ืนทีท่ีแ่รเงาตอไปนี้ โดยใชการปรพัินธในรปูเชงิข้ัว

X

Y

0 1 2

1

y =
√
3x

(x− 1)2 + y2 = 1

3. A(10 คะแนน) จงตอบคำถามตอไปนี้

3.1 A(5 คะแนน) จงแสดงวา lim
(x,y)→(0,0)

x sin y√
2x2 + y2

= 0

3.2 A(5 คะแนน) จงแสดงวา lim
(x,y)→(0,0)

xy2

x5 + y3
ไมมีลมิิต
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4. A(10 คะแนน) จงตอบคำถามตอไปนี้

4.1 A(5 คะแนน) ให f(x, y) = x2 + y2 + 3xy + x− y จงหาคาของ x, y ทีส่อดคลองเงือ่นไข
∂f

∂x
= 0 และ ∂f

∂y
= 0

4.2 A(5 คะแนน) ให f(x, y) = xy โดยที่ x = s ln t+ 1 และ y = t+ es จงหา
∂f

∂s
เมือ่ (s, t) = (1, 1)

5. A(10 คะแนน) จงตอบคำถามตอไปนี้

5.1 A(4 คะแนน) ให f(x, y) = √
ln(xy) จงหา fxy(x, y)

5.2 A(6 คะแนน) จงใชคาเชงิอนพัุนธของฟงกชันสองตัวแปรประมาณคาของ
cos(0.01)

1.99

ตอบในรปูเศษสวน

6. A(10 คะแนน) จงตอบคำถามตอไปนี้

6.1 A(5 คะแนน) จงหาคาของ
∫ 1

0

∫ 1

0

(x− y)(x+ y)2 dxdy

6.2 A(5 คะแนน) จงเปลีย่นลำดับการอนิทเิกรต∫ 1

0

∫ 2−y

y

f(x, y) dxdy

พรอมวาดกราฟประกอบคำตอบ

7. A(10 คะแนน) จงหาอนิทกิรัลสองช้ันตอไปนี้ โดยใชการเปลีย่นใหอยูในระบบพิกัดเชงิข้ัว∫ 1

−1

∫ √
4−y2

√
3|y|

√
x2 + y2 dxdy
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8. A(10 คะแนน) จงตอบคำถามตอไปนี้

8.1 A(5 คะแนน) จงแสดงวา y = c1 +
c2
x

เมือ่ c1 และ c2 เปนคาคงตัวไมเจาะจง
เปนผลเฉลยทัว่ไปของสมการ xy′′ + 2y′ = 0

8.2 A(5 คะแนน) จงหาผลเฉลยทัว่ไป ของสมการ
dy

dx
=

cos2 y
(x2 + 1) sin y

9. A(10 คะแนน) จงหาผลเฉลยเฉพาะของสมการ

(x4 + y4)dx+ xy3dy = 0 เมือ่ y(1) = 0

10. A(10 คะแนน) จงตอบคำถามตอไปนี้

10.1 A(5 คะแนน) จงหา ตัวประกอบอนิทกิรัล (integrating factor) ของสมการ
(x− y2 cosx)dx− y sinxdy = 0

(ไมตองหาผลเฉลย)

10.2 A(5 คะแนน) จงหาผลเฉลยทัว่ไป ของสมการ

sin x
dy

dx
+ y tanx = cosx
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ขอสอบปลายภาค วชิาแคลคลัูส 2 : SET B
วชิา แคลคลัูส 2 MAC1303 คะแนน 100 คะแนน
เวลาสอบ 11:00 - 14:00 วันพฤหัสบดี ที ่ 30 เมษยายน 2563 ป การศกึษา 2/2562
ผูสอน ผูช วยศาสตราจารย ดร.ธนัชยศ จำปาหวาย

สาขาวชิาคณติศาสตร คณะครศุาสตร มหาวทิยาลัยราชภัฏสวนสนัุนทา

1. B(10 คะแนน) จงตอบคำถามตอไปนี้

1.1 B(5 คะแนน) ให a และ b เปนจำนวนจรงิ
ถา (a+ 1,

√
b) เปนจดุในระบบพิกัดฉาก เมือ่เปลีย่นไปอยูในระบบพิกัดช้ังจะเปนจดุ

(
3,

π

3

)
จงหาคาของ 2a− b

1.2 B(5 คะแนน) จงแปลงสมการในระบบพิกัดเชงิข้ัว
(sin θ + cos θ)2 = cos 2θ

ใหเปนสมการในระบบพกัิดฉาก (ในรปู x, y)

2. B(10 คะแนน) จงหาพ้ืนทีท่ีแ่รเงาตอไปนี้ โดยใชการปรพัินธในรปูเชงิข้ัว

X

Y

−2 −1 0 1 2

1

y = x

y = x2

3. B(10 คะแนน) จงตอบคำถามตอไปนี้

3.1 B(5 คะแนน) จงหาลมิิต lim
(x,y)→(1,−1)

x3 + y3

x(x+ y)− 2xy − 2y2 − x− y

3.2 B(5 คะแนน) จงแสดงวา lim
(x,y)→(0,0)

x2 + xy + y2

x2 + y2
ไมมีลมิิต
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4. B(10 คะแนน) ให f(x, y) = xy โดยที่ x = s cos t และ y = t sin s จงหา

∂2f

∂t∂s
เมือ่ (s, t) =

(π
4
,
π

4

)

5. B(10 คะแนน) จงตอบคำถามตอไปนี้

5.1 B(4 คะแนน) ให f(x, y) = sin(xy) จงหา fxy(x, y)

5.2 B(6 คะแนน) จงใชคาเชงิอนพัุนธของฟงกชันสองตัวแปรประมาณคาของ
1√

(0.01) + (1.99)2

ตอบในรปูเศษสวน

6. B(10 คะแนน) จงตอบคำถามตอไปนี้

6.1 B(5 คะแนน) จงหาคาของ
∫ 1

0

∫ 2

0

x(x− y)2 dydx

6.2 B(5 คะแนน) จงเปลีย่นลำดับการอนิทเิกรต∫ 2

−1

∫ x+2

x2

f(x, y) dydx

พรอมวาดกราฟประกอบคำตอบ

7. B(10 คะแนน) จงหาอนิทกิรัลสองช้ันตอไปนี้ โดยใชการเปลีย่นใหอยูในระบบพิกัดเชงิข้ัว
∫ √

3

0

∫ √
4−x2

√
3x

cos(x2 + y2) dydx
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8. B(10 คะแนน) จงตอบคำถามตอไปนี้

8.1 B(5 คะแนน) จงแสดงวา y = c1 +
c2
x
+ x2 เมือ่ c1 และ c2 เปนคาคงตัวไมเจาะจง

เปนผลเฉลยทัว่ไปของสมการ xy′′ + 2y′ = 6x

8.2 B(5 คะแนน) จงหาผลเฉลยทัว่ไป ของสมการ
dy

dx
=

x2 + x2y

x3 + 1

9. B(10 คะแนน) จงหาผลเฉลยเฉพาะของสมการ

(2x− y)dx+ (x+ 2y)dy = 0 เมือ่ y(1) = 0

10. B(10 คะแนน) จงตอบคำถามตอไปนี้

10.1 B(5 คะแนน) จงหาตรวจสอบวาสมการ
(sin(xy)− x ln(x+ y) + y)dx+ (xy−1 sin(xy) + y ln(x+ y) + y−2 cos(xy))dy = 0

เปนสมการเชงิอนพัุนธแมนตรง หรอืไม (ไมตองหาผลเฉลย)

10.2 B(5 คะแนน) จงหาผลเฉลยทัว่ไป ของสมการ

(1− x)
dy

dx
= x− y + 1
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ขอสอบปลายภาค วชิาแคลคลัูส 2 : SET C
วชิา แคลคลัูส 2 MAC1303 คะแนน 100 คะแนน
เวลาสอบ 14:00 - 17:00 วันพฤหัสบดี ที ่ 30 เมษยายน 2563 ป การศกึษา 2/2562
ผูสอน ผูช วยศาสตราจารย ดร.ธนัชยศ จำปาหวาย

สาขาวชิาคณติศาสตร คณะครศุาสตร มหาวทิยาลัยราชภัฏสวนสนัุนทา

1. C(10 คะแนน) จงตอบคำถามตอไปนี้

1.1 C(5 คะแนน) ให a > 0

ถา (a− 2, 4) เปนจดุในระบบพิกัดฉาก เมือ่เปลีย่นไปอยูในระบบพิกัดช้ังจะเปนจดุ (5, θ)

จงหาคาของ tan θ

1.2 C(5 คะแนน) จงแปลงสมการในระบบพิกัดเชงิข้ัว
cos θ

1 + cos θ +
1

1 + sec θ = cot θ

ใหเปนสมการในระบบพกัิดฉาก (ในรปู x, y)

2. C(10 คะแนน) จงหาพ้ืนทีท่ีแ่รเงาตอไปนี้ โดยใชการปรพัินธในรปูเชงิข้ัว

X

Y

−4 −2 0 2 4

−2

2

θ =
π

4

r = 2 + 2 sin 2θ

3. C(10 คะแนน) จงตอบคำถามตอไปนี้

3.1 C(5 คะแนน) จงแสดงวา lim
(x,y)→(0,0)

y3ex√
x2 + 3y4

= 0

3.2 C(5 คะแนน) จงแสดงวา lim
(x,y)→(0,0)

xy3

x4 − y5
ไมมีลมิิต
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4. C(10 คะแนน) ให z = f(x, y) โดยที่ x = r cos θ และ y = r sin θ จงหา
∂z

∂r
+

∂z

∂θ
เมือ่ (r, θ) =

(
1,

π

2

)
กำหนดให fx(0, 1) = fy(0, 1)

5. C(10 คะแนน) จงตอบคำถามตอไปนี้

5.1 C(5 คะแนน) ให f(x, y) = tan(yex) จงหา fyx(x, y)

5.2 C(5 คะแนน) จงใชคาเชงิอนพัุนธของฟงกชันสองตัวแปรประมาณคาของ√
e0.01 + 2.98

ตอบในรปูเศษสวน

6. C(10 คะแนน) จงตอบคำถามตอไปนี้

6.1 C(5 คะแนน) จงหาคาของ
∫ 1

0

∫ 2

1

(
x+ y

x

)2

dxdy

6.2 C(5 คะแนน) จงเปลีย่นลำดับการอนิทเิกรต∫ 1

0

∫ 2−x

x

f(x, y) dydx

พรอมวาดกราฟประกอบคำตอบ

7. C(10 คะแนน) จงหาอนิทกิรัลสองช้ันตอไปนี้ โดยใชการเปลีย่นใหอยูในระบบพิกัดเชงิข้ัว∫ √
2

−
√
2

∫ √
4−x2

|x|
sec2(x2 + y2) dydx
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8. C(10 คะแนน) จงตอบคำถามตอไปนี้

8.1 C(5 คะแนน) จงแสดงวา y = c1x
3 + c2x เมือ่ c1 และ c2 เปนคาคงตัวไมเจาะจง

เปนผลเฉลยทัว่ไปของสมการ x2y′′ − 3xy′ + 3y = 0

8.2 C(5 คะแนน) จงหาผลเฉลยทัว่ไป ของสมการ
dy

dx
=

ey sin2 x

1 + ey

9. C(10 คะแนน) จงหาผลเฉลยเฉพาะของสมการ

(sin x+ cos y)dx+ (y − x sin y)dy = 0 เมือ่ y(0) = 1

10. C(10 คะแนน) จงตอบคำถามตอไปนี้

10.1 C(5 คะแนน) จงหาตรวจสอบวาสมการ
xy cos

(
x
y

)
x+ y

dx+
(x+ y)2e

y
x

x
dy = 0

เปนสมการเชงิอนพัุนธเอกพันธุ หรอืไม (ไมตองหาผลเฉลย)

10.2 C(5 คะแนน) จงหาผลเฉลยทัว่ไป ของสมการ

(2x− 1)
dy

dx
= 2x− y
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